КОЛЛЕКТИВ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Педагогический факультет – современный, динамично развивающий образовательный центр, занимающийся подготовкой высококлассных специалистов. Учебный процесс обеспечивают три кафедры: кафедра дошкольного и начального образования, кафедра коррекционной работы и кафедра музыки.



Заведующий кафедрой коррекционной работы Наталья БУМАЖЕНКО, кандидат педагогических наук, доцент:

 Несмотря на свой достаточно молодой возраст (создана в 2007 году), наша кафедра пользуется заслуженным авторитетом в области специального и инклюзивного, дошкольного и начального образования. Наш коллектив (1 доктор педагогических наук, 6 кандидатов педагогических наук, 1 кандидат психологических наук, 3 старших преподавателя, 1 преподаватель) – это команда единомышленников, верных своему призванию и педагогической деятельности.

Для осуществления практико-ориентированной подготовки будущего специального педагога нами организована работа филиала кафедры на базе ГУО «Вспомогательная школа №26 г. Витебска» (руководитель – Мария Швед, старший преподаватель). Здесь студенты приобретают необходимые профессиональные компетенции в тесном взаимодействии спедагогами-практиками. Профессорско-преподавательский состав осуществляет также подготовку по специальностям «Дошкольное образование», «Музыкальное искусство, ритмика и хореография».

Помимо образовательной деятельности большое внимание уделяется научным достижениям. Преподаватели вовлекают студентов в мир науки с первого курса. Этому способствует кружок «Педагогический поиск», а также активное

участие в республиканских и международных олимпиадах, конкурсах, стартапах.

Под руководством преподавателей кафедры активно развивается волонтерское движение. Функционирует междисциплинарный образовательный практико-ориентированный волонтерский проект «Интеграция. Z-парк». По воскресеньям студенты-волонтеры организуют досуг детей с особенностями психофизического развития. Преподаватели в это время консультируют родителей.

Наша задача – сделать мир лучше и добрее, напомнить взрослым, что каждый ребенок имеет право быть счастливым.

Заведующий кафедрой музыки Сергей КАРТАШЁВ, кандидат педагогических наук, доцент:

- Сегодня наш коллектив - 1 профессор, 4 кандидата наук, 17 преподавателей, 6 концертмейстеров. Считаю, что в подготовке педагога-музыканта востребован не просто воспитатель или предметник-урокодатель, а педагог-исследователь, педагог-технолог. Эти качества развиваются во время обучения в творческой атмосфере образовательного процесса, включающего практическую работу. Наши студенты активно занимаются

не только музыкальной, но и научно-методической, поисковой, опытно-экспериментальной, инновационной деятельностью.

Преподаватели нашей кафедры работают с ребятами с различным уровнем начальной подготовки, в том числе с иностранными студентами (в последние годы в своем большинстве – это ребята из КНР). И это неслучайно, ведь педагогический факультет поддерживает международные связи с университетами ближнего и дальнего зарубежья.

Также мы сотрудничаем с гимназией №8 г. Витебска, которая является филиалом

кафедры музыки.

Еще наша кафедра славится многочисленными музыкальными коллективами, которые известны не только в нашем университете, но и за пределами Беларуси.

Не забываем мы и о научной деятельности. Кафедра музыки реализует следующее направление — «Научно-методические основы подготовки педагога-музыканта с позиции методологии полихудожественного подхода». Ежегодно площадкой для испытания своих сил и способностей в области научных исследований становится студенческая конференция «Мир детства в со-



временном образовательном пространстве».

Итогом усилий всего коллектива можно считать наши достижения во многих сферах, ведь мы являемся большой и дружной семьей.



Заведующий кафедрой дошкольного и начального образования Наталья ЩЕПЕТКОВА, кандидат педагогических наук:

- Наша кафедра была основана еще в 1959 году как ка-

федра педагогики и методики начального обучения. Сегодня в нашем штате – 12 преподавателей: 1 доктор филологических наук, 2 кандидата филологических наук, 3 кандидата педагогических наук, 6 старших преподавателей, двое из которых в настоящее время являются аспирантами.

Профессиональные компетенции студентов формируются не только в учебных аудиториях, но и на других образовательных площадках. У нас есть филиалы на базе дошкольного центра развития ребенка №2 г. Витебска и средней школы №31 г. Витебска имени В.З. Хоружей, где организуется проведение

практических и лабораторных занятий, а также педагогической практики студентов. Здесь будущие специалисты могут максимально погрузиться в образовательную среду школы или учреждения дошкольного образования. К слову, руководители учреждений образования рады не только нашим выпускикам, но и студентам, многие из которых начинают работать по специальности уже на 3 курсе.

А еще знания и опыт, полученные при обучении по специальностям «Дошкольное образование» и «Начальное образование», безусловно, пригодятся в будущем любой де-

вушке не только в профессиональной деятельности, но и в собственной семье.

Мы гордимся тем, что образование, которое дает педагогический факультет, востребовано и за пределами Республики Беларусь. Среди наших студентов – граждане КНР, Шри-Ланки, Туркменистана. Узбекистана.

Коллектив кафедры старается найти подход ко всем без исключения студентам, дать возможность им развиваться не только профессионально, но и личностно, поддерживать, помогать и направлять. Ведь в этом и есть назначение педагога.

Алеся МЯДИЛЬ.